

水務公司籲4分鐘內淋浴 3200萬人被禁灌溉洗車

「軟喉禁令」抗乾旱 英人狂搶樽裝水

英國近期遭遇嚴重乾旱，環境署宣布將包括倫敦的英格蘭8個地區列為乾旱地區，當地水務公司亦開始透過「軟喉禁令」等措施限制用水，即禁止人們用軟喉澆水，為花園或植物灌溉和洗車等，並呼籲民眾節約用水，包括將淋浴時間限制在4分鐘內，以及在為植物灌溉時，使用洗澡過後的浴缸水。由於供水短缺，不少人紛紛到超市搶購樽裝水，貨架被掃空，個別分店更因此推出限購令。



◆在「軟喉禁令」實施下，人們不得用軟喉澆水為植物灌溉。網上圖片



◆英國供水短缺，民眾紛紛搶購樽裝水。網上圖片

英格蘭部分地區正經歷50年來乾旱程度最嚴重的夏季，水庫存量亦降至30年來最低水平。英國水文學研究所的分析指出，英格蘭及威爾斯的乾旱情況可能持續至10月，在未來1至3個月需有龐大降雨量，才可令河流、水庫及地下水位回復至正常水平。

在不少民眾搶購樽裝水下，超市的供應嚴重不足，倫敦一間Aldi分店貼出告示，限制每人只能購買最多5支。有顧客不滿其他人搶購樽裝水，形容「這些人究竟出現什麼問題？」另有人表示原本計劃在超市買樽裝水，卻發現售罄，心情因此變得非常差。

收集水喉水沖廁 善用煮食剩水

英國最大自來水公司「泰晤士水務公司」已經向倫敦和牛津郡等地的用戶發出通知，稱他們可能會遇上水壓變低甚至沒有自來水供應的情況，如有需要，可領取由公司派發的樽裝水。薩里郡昨日便出現類似情況，許多住戶由於水壓太低導致無水可用，數百名居民被迫冒著烈日在街上排隊，等待派發樽裝水，情況一度混亂。包括「泰晤士水務公司」在內的5間水務公司亦實施「軟喉禁令」，禁止人們用軟喉澆水為花園或植物灌溉、洗車、為充氣水池載水、清洗牆壁或窗戶，估計3,200萬人受影響，違者可被罰款1,000英鎊（約9,516港元）。

水務公司同時呼籲用戶減少用水，包括將淋浴時間限制在4分鐘內、每日最多使用一次洗碗機、在累積足夠衣物後才使用洗衣機、在有需要時才沖廁或收集水喉水沖廁。代表水務公司行業的機構Water UK亦建議節約用水，例如在煮意粉、洗米和洗菜後善用剩餘的用水，不要隨便捨棄。

農民無法灌溉 產量料大減

英國環境署「全國旱災小組」的專家估計，由於水庫乾涸速度極快，令很多農民無法灌溉，蘿蔔、洋蔥、甜菜和蘋果等農作物的產量估計減少10%至50%，即使是較適應乾旱環境的玉米，收成量估計也會下降。英國國家農民聯盟副主席布拉德肖批評部分水務公司仍然不願實施「軟喉禁令」，強調應將水資源優先用於種植糧食農作物，禁止民眾不必要地用水，又提議政府應介入，確保水務公司在抗旱方面履行責任。

◆綜合報道

英長期忽視漏水問題 每日浪費30億公升

英國受極端乾旱天氣影響下，多間大型自來水公司限制居民用水，但英國媒體發現這些公司一直存在水管滲漏問題，長期未有解決，浪費大量食水。不少民眾對此大感不滿，紛紛拍片將漏水情況在社交平台展示，批評自來水公司長期忽視水管滲漏問題，未有進行維修。

有民眾將泰晤士水務公司的水管滲漏情況上載至社交平台，片中可見有水從損毀的水管源源不絕流到路面，指情況已持續兩周。其他自來水公司包括約克郡水務及東南水務亦出現類似情況，它們分別於本月底及前日頒布戶外禁水令，卻未有處理漏水問題。

根據計算流量程式Lex於2020年至2021年的數據，英國水務公司的洩漏量，相當於同年消耗量約30%，每日平均流失約30億公升水。國家基礎設施委員會認為，當這些公司要求用戶減少用水時，它們應以身作則，解決自身的浪費問題。

◆綜合報道

熱帶風暴吹襲日本 200航班取消阻長周末外遊

熱帶風暴米雷昨日吹襲日本，在靜岡縣伊豆半島登陸，東海和關東地區出現豪雨，料持續至今日。東京等地超過200班航班取消，影響民眾盂蘭盆節長周末外遊。

米雷昨日下午掠過靜岡縣御前崎附近，靜岡縣出現豪雨，其中靜岡市在24小時內錄得多達212毫米雨量，多處發布山泥傾瀉警告，超過7.2萬名居民需要疏散。縣內部分地區一度停電，影響數以千計住戶。氣象廳警告，中部的東海地區會有

山泥傾瀉、狂風巨浪、河水氾濫，低窪地區有水浸風險。

隨著米雷繼續掠過日本，關東甲信、本州東北等地，包括首都東京亦有豪雨，風速超過每小時100公里。

這周末正值盂蘭盆節長假，民眾外出度假或回鄉行程受阻。東京羽田機場大量航班取消，機場迫滿乘客，全國合計有超過200班航班取消，東海道新幹線部分路段延誤，靜岡縣高速公路暫停通行。

◆綜合報道



◆熱帶風暴米雷昨日登陸日本。法新社

西方財援遲遲未到 烏「印銀紙」支付軍費



◆烏克蘭經濟在戰火下受到嚴重打擊。法新社

據《華爾街日報》報道，在俄烏衝突持續下，烏克蘭的軍費開支愈來愈沉重，然而美國等西方國家未有提供足夠財政援助，烏克蘭現時只能冒着通脹暴升的風險，不斷「印銀紙」以應付戰事開支。

西方國家承諾今年向烏提供300億美元（約2,351億港元）財政援助，但款項仍未到烏方手中。歐盟曾承諾提供93億美元（約729億港元），現在實際只給予約11%，德國兩個月前雖已向烏方捐贈約10億美元（約78億港元），但仍遠低於歐盟早前承諾的數額。

通脹勢飆升 經濟更陷困

烏克蘭現時稅收只能應付政府約40%支出，單是軍費已佔預算60%以上，政府每月更需約50億美元（約392億港元）應付非軍事開支。面對龐大的軍事開支，烏克蘭央行被迫大量印鈔以解燃眉之急，但此舉會大幅推升通脹，同時使本幣格里夫納進一步疲弱，令經濟陷入嚴重困境。

烏克蘭財長馬爾琴科承認「現時每一天都讓他頭痛不已」，但表示烏克蘭必須在戰事中取勝，即使冒着通脹飆升的風險，都要向軍人發放軍餉，他呼籲西方國家盡快向烏提供更多財政援助。烏克蘭央行副行長米科拉楚克則表示，央行不得不印鈔，以便政府能支付士兵軍餉並購買武器和彈藥，他希望西方國家每月至少給予烏30億美元（約235億港元），還要求政府提高稅收和削減其他開支。

◆綜合報道

蜜蜂飛近加國省長 遭生吞入肚變「零食」



香港文匯報訊（特約記者 成小智 多倫多報導）加拿大安大略省省長福特素來「語不驚人死不休」，不時因此成為新聞人物，佔不到他在前日會晤新聞界時，竟然吸引一隻蜜蜂飛近他的臉上，即使他試圖拍打蜜蜂，這隻蜜蜂不畏懼繼續緊貼他的嘴邊，而且好像「潛水炸彈」那樣衝進他的嘴內，被他「私有化」。

指着肚臍自嘲 「牠在噏噏作響」

福特對記者表示他吞下了一隻蜜蜂，然後拿起樽裝水飲。在場人士都意想不到他會以這個方式，驅走「不速之客」，福特亦曾把手指放

入嘴試圖找尋蜜蜂。但看來無法阻止蜜蜂長驅直進體內，唯有無奈何笑說蜜蜂沿着其食道進入腸臟。他指着自己的大肚臍說「蜜蜂正在這裏噏噏作響」，並預言自己吞食蜜蜂片段，將會不斷在各大平台重播。

57歲的福特原本在安省近郊鄧多克舉行記者會，講述安省醫療保險計劃私有化的可能性，但他卻冷不防被一隻偷襲的蜜蜂搶盡鏡頭，更迫使他吃下這頓「零食」。他一直表現得有點侷促不安，但繼續回答記者的問題。福特會後是否去看醫生就不得而知，但省府官員表示福特的狀況良好，一切如常。

世衛重新命名猴痘分支 羅馬數字代替地名

猴痘以往一直在非洲地區肆虐，直到3個月前才開始在非洲以外地區大規模爆發。有人擔心猴痘這名字有貶低或種族歧視成分，世界衛生組織為此展開公眾諮詢，徵求新名稱建議。世衛日前亦召集全球專家小組，決定改以羅馬數字命名猴痘病毒分支。

世衛近日與國際專家商討後，決定不再使用地區、而是改用羅馬數字來命名猴痘病毒的兩

個分支，並用小楷字母代表亞分支，「剛果盆地分支」改稱為「分支I」，「西非分支」則改稱為「分支II」，「分支II」又包括「IIa」和「IIb」兩個亞分支。

世衛發聲明稱，為避免猴痘這名字冒犯任何文化、社會、國家、地區、專業或種族，決定就猴痘新名稱進行公眾諮詢，公眾可透過世衛網站提出建議。

◆綜合報道



◆猴痘持續在全球蔓延，圖為美國一名男子接種猴痘疫苗。法新社